

## Доцент ВШМиПУ награждена знаком отличия СПбПУ «За заслуги»



16 декабря состоялось торжественное награждение знаком отличия Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого (<https://www.spbstu.ru/>) «За заслуги». В завершение юбилейного года 125-летия Политеха (<https://125.spbstu.ru/>) высокую награду получили 83 человека – преподаватели, ученые, административные работники и технические специалисты.

Согласно Положению, утвержденному Ученым советом СПбПУ 24 апреля 2023 года, награждение знаком отличия «За заслуги» является высшей формой поощрения за заслуги перед университетом.

К награде могут быть представлены граждане России и иностранные граждане, внесшие значительный вклад в развитие научной, образовательной, инновационной, международной, производственной, спортивно-оздоровительной, культурно-воспитательной и других сфер деятельности университета, в совершенствование материально-технической и социальной инфраструктуры, увеличение значимости вуза в рамках страны, а также в международном образовательном пространстве, за активную благотворительную деятельность и иные заслуги перед Политехом.

Среди награжденных памятным знаком – доцент Высшей школы механики и процессов управления Инна Павловна НИКОЛАЕВА.



Инна Павловна НИКОЛАЕВА окончила Ленинградский политехнический институт по специальности «Гидротехническое строительство». Начав работу в Политехническом институте в 1962 году в лаборатории «Сопротивление материалов», И.П. Николаева в 1983 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности «Строительная механика», а в 1991 году получила ученое звание доцента. Непрерывная на протяжении более шестидесяти лет активная педагогическая деятельность И.П. Николаевой в настоящее время продолжается в должности доцента ВШМиПУ.

Тема диссертационной работы «Прочность электротехнического фарфора при кратковременном и длительном нагружении с приложением к расчету высоковольтных изоляторов» предопределила направление педагогической работы И.П. Николаевой на электромеханическом факультете Политехнического института (ныне в составе Института энергетики). Разработанный И.П. Николаевой с учетом специфики и потребностей Института энергетики курс сопротивления материалов является образцовым, тщательно проработанным с научной и методической точек зрения.

В рамках сотрудничества с промышленными предприятиями, в частности, с Ленинградским металлическим заводом, И.П. Николаевой разработаны рекомендации и метод борьбы с трещинами усталости как на воздухе, так и в коррозионной среде. Деятельность Инны Павловны на протяжении многих лет неразрывно связана с сохранением исторического наследия Политехнического университета, воссозданием и возрождением усадьбы первого директора Политехнического института А.Г. Гагарина в Холмках (Псковская область, Порховский район).



Коллектив Высшей школы механики и процессов управления от души поздравляет Инну Павловну с заслуженной наградой, желает крепкого здоровья, благополучия, творческого долголетия, новых достижений во всех сферах деятельности!

При подготовке новости использовались материалы, подготовленные пресс-службой СПбПУ.